

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com

大理时讯 DALISHIXUN

中共大理市委主办 2015年3月31日 星期二 第353期 编辑/罗绍亮

微信扫一扫 了解更多资讯



诗情画意

踏青

○ 一 叶



“逢春不游乐,但恐是痴人。”这话说的在理,春天万物苏醒满目葱茏,正是一年中最美丽的季节。

唐代白居易的《钱塘湖春行》,诗人观赏早春风景时的喜悦,及钱塘湖风景的喜爱。

唐代以后,宋朝的踏青春游愈加盛行。吴惟信的《苏堤晴晓图》是一幅因恋春而留连忘返,以至日暮而归的春游画卷。

清代书画家、扬州八怪之一的郑板桥有一年踏青,看到蝶飞鸟鸣,随口吟出一首《春词》:春风、春暖、春日、春长。

齐雷说:音乐和面色的关系很大,因为人生活在现实社会中,同时做音乐需要很多烧钱的设备。

深化殡葬改革 保护苍洱田园风光

梁志敏到湾桥镇调研洱海保护及美丽乡村建设工作



3月29日,州委书记梁志敏带领部分州市领导和部门负责人到我市湾桥镇和古生自然村,对湾桥镇洱海流域保护网格化管理、茫涌溪和阳溪河道治理、古生自然村美丽乡村建设情况进行调研。

3月25日,市政协八届常委会第十五次会议举行,审议通过市政协八届常委会2015年度工作要点。市政协主席薛伟民主持会议。

大理市人民政府关于举行《大理市城市绿化管理办法(草案)》听证会的公告(第2号)

根据2015年3月25日发布的《大理市城市绿化管理办法(草案)》听证会的公告(第1号)的要求,现将《大理市城市绿化管理办法(草案)》听证会的有关事项公告如下:

大理市人民政府关于举行《大理市城市绿线管理办法(草案)》听证会的公告(第2号)

根据2015年3月25日发布的《大理市城市绿线管理办法(草案)》听证会的公告(第1号)的要求,现将《大理市城市绿线管理办法(草案)》听证会的有关事项公告如下:

音乐和面色的关系有多大

齐雷说:音乐和面色的关系很大,因为人生活在现实社会中,同时做音乐需要很多烧钱的设备。

我市第二次全国地名普查工作推进会议暨业务人员培训会召开

我市第二次全国地名普查工作推进会议暨业务人员培训会近日召开,贯彻落实国务院和省、州政府关于开展第二次全国地名普查文件精神。

我市举办首届食品安全知识竞赛

近日,由市食品安全委员会主办的首届食品安全知识竞赛举办。此次食品安全知识竞赛的主要内容相关法律法规、食品安全基本概念及常识。





# 我市多措并举优化劳动环境促进充分就业

市人力资源和社会保障局把优化全市劳动环境作为促进就业工作的重要举措,通过强化宣传、学习、服务、监察、化解、仲裁和畅通信访渠道等多种有力措施,进一步优化了全市劳动用工环境,规范了劳动用工行为,提高了部门依法行政能力,增强了劳动者依法维权的意识,较好的预防和化解了社会矛盾,全市各类劳动者实现充分就业局势,有力地促进了大理经济社会发展。

加强学习,增强意识。组织辖区内各机关事业单位、各乡镇、“两区一委”、各行业主管部门、有关企业负责人、劳动保障协管员等,采取集中培训、现场教学、知识竞赛、普法宣传、深入基层和企业宣讲、举办服务窗口宣传,举办招聘会等多种方式,加大宣传,营造环境。通过报刊、电视、网络、咨询、宣传,深入基层和企业宣讲、举办服务窗口宣传,举办招聘会等多种方式,加大宣传,营造环境。

由大理市政府投资建设的大理文庙恢复重建项目正在紧张施工,预计将于8月完工。恢复重建后的大理文庙,将是集祭孔活动、儒学交流、文化馆、图书馆及会展活动、市民休闲娱乐、健身等功能于一体,免费向市民和游客开放的公共文化场所。

记者 王淑云 摄

法律法规政策,积极推进劳动者就业工作,努力为劳动者就业营造良好的社会环境,今年1月至今共发放各类宣传材料5500多份,积极与有关部门联合举办“春风行动”专场招聘会1次,提供就业岗位5273个,达成就业意向2240名。

强化服务,督促守法。通过开展劳动执法检查、劳动用工登记、规范机关事业单位临时用工、深入企业监督检查等多种方式,督促各用人单位遵守劳动保障法律法规政策。今年1月至今,对199家用人单位的1000多名劳动者依法进行了劳动用工登记服务,促进了劳动合同签订,保障了劳动者工资按时足额发放和各项社会保险足额缴纳。

严格执法,切实维权。通过强化网格化执法联动和协调配合机制,积极推进劳动保障监察“两网化”建设,努力推行“网格化”、“网络化”管理,综合运用日常巡查、书面审查、专项检查、举报投诉查处等多种方式,完善事前预防、事中监管、

事后惩戒及应急救济四位一体的劳动保障监察维权模式,严厉打击侵害劳动者、企业合法权益的行为。今年1月至今,开展1次专项检查,检查18家用人单位,涉及劳动者3316人。受理劳动者投诉、举报40件,依法为1105名劳动者追回工资、保证金、抵押金和加班费等共计1431多万元,切实维护劳动者合法权益。

重视信访,化解矛盾。牢固树立执法为民、勤政为民和群众利益无小事的工作理念,高度重视群众来信来访工作,依法调处群众反映的热、难点问题,及时化解社会矛盾。今年1月至今,接待来访、来信173件466人次,同时,深入企业调研、调查、服务20多次。

及时调解,依法仲裁。认真对待劳动争议仲裁案件,及时进行调解,依法开展仲裁。今年1月至今,共受理群众投诉、举报、来信39件,来信165人次,受理劳动争议仲裁案件33件,所有案件均依法及时调解和仲裁。

张凌云 何 鹤

近日,喜洲镇在镇辖区内率先启动洱海保护网格化管理,进一步巩固洱海保护“河段长”责任制、洱海保护月挂钩责任制及“三清洁”活动成果,实现洱海流域入湖河道沟渠、村庄、库塘、滩地、道路环境治理责任全覆盖。

通过网格化管理,喜洲镇将建立“党政同责、镇村为主、部门挂钩、分片包干、责任到人”的工作机制,突出各级组织在洱海保护治理中的责任和义务,发动全民参与,实现纵向到底横向到边,全面有效控制流域污水乱排乱流、垃圾乱堆乱放、化肥农药乱施乱用等现象,大幅削减污染负荷,改善流域生态环境,逐步提升洱海水质。

工作中,喜洲镇将洱海保护治理责任全方位细化分解到13个村委会、54个自然村、171个村民小组。完善以州、市级领导直接挂钩乡镇,市级领导为河长,镇党政主要领导为段长,村委会总支书记、主任和村民小组长为片长,“三员”(河道管理员、滩地协管员、垃圾收集员)、土地规划专管员、环保设施管护员等为直接责任人,挂钩部门为协管单位的五级网格化责任体系,重点以入湖河道、沟渠、村庄及道路环境、村庄规划建设、滩地、湿地、林地、农田、环保设施、生产经营、养殖加工、客栈餐饮服务的单位和个人等为管理内容的网格化管理体系。

喜洲镇要求各个村委会作为洱海保护网格化管理的实施主体,细化分解辖区网格化责任区。镇人大对洱海保护网格化管理工作进行督导,镇纪委定期对督查镇领导和环境保护中心结合网格化管理,通过日常巡查,建立健全洱海保护网格化管理考核评价体系,规范管理。通过网格化管理,实现垃圾收集处理常态化,实现入湖沟渠综合治理、村落环境综合整治,镇村深入,农业面源污染得到遏制,为洱海保护探索有效管理模式。

记者 郭鸣昌



## 喜洲镇启动洱海保护网格化管理

# 加快城市绿化建设 提高城市综合竞争力

## 我市安排部署人口和计划生育暨党风廉政建设工作

3月27日,我市2015年人口和计划生育暨党风廉政建设工作会议召开,全面总结我市2014年人口计划生育工作,并对2015年工作重点进行安排部署。

过去一年,全市人口和计划生育工作始终以科学发展观为统领,以稳定适度低生育水平、提高出生人口素质为重点,以转变作风为抓手,认真贯彻落实市委、市政府的重大决策部署,围绕中心,抓住机遇,科学谋划,各项工作取得了新进展。至2014年底,全市总人口数为617754人,期内出生5246人,全市符合政策生育率为96.87%。同时,适度低生育水平持续稳定,优生促进工程强力推进,流动人口计划生育服务管理得到加强,计生惠民政策落实到位,宣传教育力度

进一步加大,人民群众对人口计生工作的满意度不断提高,全面完成了年初签订的各项目标任务。2014年,大理市人口计生工作被州政府办通报为一等奖。

会议强调,各级各部门要着眼发展大局,把人口和计生工作放在全市科学发展的大局上,坚持基本国策,促进均衡发展,抓好政策落实,提供优质服务,加快信息化建设,完善联动机制,统筹各方关系,服务发展全局,全面统筹新形势下人口计生工作的目标和任务;要进一步加强领导,建立健全“党委领导、政府主导、部门配合、群众参与”的工作机制,将统筹解决人口问题纳入国民经济和社会发展规划,做好人口计生工作与经

济社会发展同决策、同部署、同检查、同落实;要进一步细化目标任务,分解责任落实,紧紧围绕目标任务,采取保障措施,确保全年人口计生工作各项目标任务圆满完成。

会上,市委常委、市委宣传部长杨文广就全市切实做好2015年人口计生工作提出要求。会议还就加强我市人口计生系统党风廉政建设、惩治和预防腐败体系建设工作提出要求,签订了2015年人口和计划生育工作目标管理责任书、计生系统艾滋病防治责任书。

市人大常委副主任张晋芬,副市长杨海斌,市政协副主席徐力进,各乡镇、市各相关单位及部门负责人参加会议。

记者 董锦霞



清明节将至,向群众倡导文明、环保祭祀方式,3月25日,凤仪镇举行清明节文明祭祀活动,向过往群众发放文明祭祀、生态环保管理倡议书、《文明祭祀倡议书》等材料,大力推广敬献鲜花、植树绿化等文明新颖的祭祀方式,让移风易俗、厚养薄葬、丧事俭办、节约用地、文明祭扫等殡葬新风尚更加深入人心,为殡葬改革营造了良好氛围。

赵思兰 摄



南涧县南涧镇白云村贫困户徐星祥一家共有5口人,3人患病,一个小孩在上,仅靠徐星祥的劳务输出务工的1000多元收入维持生活,建新房成为了奢望。3月28日,大理州阳光森林园艺专业合作社、大爱无疆爱心QQ群的爱心人士给徐星祥一家送去善款,告诉徐星祥一家——

## 市供销社被省社表彰为综合业绩“先进单位”

近日,2015年全省供销社主任工作会议在昆明召开。会上,大理市供销社被省社表彰为2014年度综合业绩“先进单位”,主要经济指标综合排名居全省第二。

2014年,市供销社以开展党的群众路线教育实践活动为契机,以服务“三农”为宗旨,充分发挥供销社扎根农村、联系农民、点多面广的优势,积极构建适应市场经济需要的组织体系和服务机制,发展基础和为农服务实力不断增强,有力地支持了农业现代化建设和城乡一体化发展,进一步促进了全市农业增效、农民增收和社会主义新农村建设。全系统全年实现销售总

额161724万元、汇总利润1355万元、销售化肥30.17万吨,完成目标任务的116%、138%和144%,成功晋级2014年“全国百强县级供销社”。同时,新发展农民专业合作社74个,城市消费合作社2个,提升农村公共管理合作社3个,完成目标任务的1480%和两个100%,荣获国家级示范社3个、省级示范社6个。累计发展“两社一会”530个,其中农民专业合作社435个、综合服务社76个、专业协会19个,合作社涉及种植、养殖、加工、流通、农技服务等领域,服务全市6.5万多户农户,带动农民10万多人。

罗施军

## 下关镇团委凝聚青年力量勇担时代重任

3月25日,共青团下关镇第五次代表大会召开,对近年团建工作进行总结,安排部署今后三年共青团工作主要任务,选举产生新一届共青团委员会。

近年来,下关镇各级团组织紧紧围绕党政工作大局,全面履行组织青年、引导青年、服务青年和维护青少年合法权益的基本职能,顺利完成了确定的各项工作任务,共青团工作跨上了新台阶。始终坚持以科学理论引导,用社会主义核心价值观教育青少年,积极开展理想信念教育、国情教育和形势教育,使全镇青少年的思想道德素质进一步提升。认真开展青年就业创业培训,加大对农村青年人才的培养力度,深入开展志愿服务行动,坚持围绕党政工作,服务经济社会发展能力明显提升。

记者 郭鸣昌

## 中国书协云南省书法考级中心 大理书法考级基地成立

3月27日,中国书法家协会云南省书法考级中心大理书法考级基地在大理市成立。

据悉,中国书法家协会考级中心是国内唯一最具权威的书法等级考试测评机构,书法考级考试共分为非专业十个等级、专业三个等级,其中一至三级为初级,四至六级为中级、七至十级为高级。取得第十级的考生推荐加入州市书协考级,考生考业一级的考生推荐加入省级书法家协会资格,通过专业三级的考生可直接加入中国书法家协会。

该基地挂牌当日,书法考级的报名和培训工作全面启动。授课教师均由云南省和大理市书法名家担任,将按照中国书协考级中心统一印发的考级教材授课,对考生进行系统、科学、专业地辅导培训。

记者 彭黎明

## 市国资公司用制度限权助力经营质量提升

大理市国有资产经营有限责任公司作为市人民政府授权经营管理国有资产的国有企业,公司历来重视党风廉政建设和反腐败工作,按照国务院第三次廉政工作会议提出的简政放权,以权力“瘦身”为廉政“强身”的新要求,公司及时制定了《大理市国有资产经营有限责任公司国有资产出售(出租)管理办法》,规定了两

个一律,即:资产出售一律委托产权交易机构面向社会公开处置;资产出租一律采取竞价招租,价高者得的方式进行。从而在企业内部形成用制度管权的公开透明机制,堵死暗箱操作带来的国有资产寻租空间。

3月20日,公司举行了2015年首场竞价招租会,对管理的兴隆园小区57.5㎡铺面进行招租,经过

竞价,每年租金为81000元,比底价45000元上涨36000元,溢价率达80%,用制度限权,不仅从源头上堵住了国有资产经营中权力寻租空间,而且为照顾关系乱定价等各种损公肥私的违纪违规行为的发生筑起了“防火墙”,让国有资产经营管理在阳光下进行成为新常态,确保了国有资产保值增值。

董建锋

## 凤仪镇全力加快嘉士伯啤酒项目配套工程建设

为确保嘉士伯啤酒大理100万吨项目在当年6月30日前完成一期50万吨生产能力建设并投产,凤仪镇全力加快项目配套的水电路气等工程建设进度。

按照州、市政府与大理啤酒有限公司签订的项目合作协议,由凤仪镇具体负责实施嘉士伯啤酒100万吨异地搬迁技改扩建项目的供水、供电、供气、排污及周边路网配

套工程,配套项目总投资5737万元。据悉,啤酒厂供水管网铺设进展顺利,预计今年4月底可实现通水。水源地保护大赤佛村生活污水收集和处理工程,将于6月中旬全部建成并投入使用。线路总长约7000米,总容量10000千伏安的供电项目已经进场施工,5月中旬可竣工。天然气管道工程下关供气门站至嘉士伯大理啤酒厂的供气管道已基本

贯通,3月底可实现供气。新增700米的啤酒厂排污管网工程正在紧张施工,4月15日前可全部完成。啤酒厂周边配套路网凤羽路、金梭路已建成,金穗路计划于4月初进场,6月中旬完工,工业大道将于3月底进场,6月15日完工。

目前,凤仪镇强化措施,全力以赴,全面加快配套工程建设。

杨进军

## 建新房的钱有着落了

3月28日,记者跟随大理州阳光森林园艺专业合作社、大爱无疆爱心QQ群的爱心人士来到南涧县南涧镇白云村委会五柳村看望贫困户徐星祥。

春日的白云村,天上白云朵朵,地里麦穗金黄,豌豆蚕豆颗粒饱满,房屋建筑极富民族特色,房前屋后一棵棵梨树、核桃树吐露新叶,一条柏油路、弹石路、泥土路混合的盘山公路通往山外的世界,让人仿佛置身于了一幅优美的田园画中。徐星祥家坐落在村子旁边的小山坡上,一家5口就居住在3间低矮破旧的小平房里。

爱心人士的到来使得徐星祥一家很是局促,他们连忙放下手中的饭碗,招呼山外的来客。这是一个一贫如洗的家庭,家里没有一件像样的家具,仅有的把椅子还少了一条腿,更别说有一件家用电器。徐星祥的父亲徐汝银今年已经84岁,20年前就双目失明,生活不能自理。徐星祥患有严重的银屑病,治病已花去家里全部积蓄。2013年,妻子张翠兰看着家庭的惨状,受到刺激,患上了精神分裂症,幸而在邻居的帮助下到医院就诊,使病情得到一定控制。

徐星祥一家的贫困状况牵动着爱心人士的心。在好心人的介绍下,徐星祥的长子徐伟升在南涧县城找到了工作,每月有一千多元的收入,基本能维持一家人的生活。QQ群群友还将徐星祥家的基本情况发到

群中,发起为徐星祥家捐款建新房活动,很快得到群友的积极响应。对于爱心人士的帮助,徐星祥这位中年汉子眼角湿润,几度哽咽。他说,家里老的老小的小,他和妻子都患病,父亲双目失明,都丧失了劳动能力,感谢爱心人士的支持和资助,让他重拾了信心,鼓起生活的勇气,相信日子会越来越越好。一些群友看到徐星祥一家衣着破旧,缺少被褥,立即表示为他们解决。一位在南涧县城工作的爱心人士告诉记者,徐星祥家的建房款大概要50000元,他将继续发动朋友捐款,并积极向各级党委、政府反映徐星祥家的情况,争取得到社会各界的支持,力争在年内将房子建起来,早日圆徐星祥一家的住房梦。

大爱无疆爱心QQ群群主林勇告诉记者,大爱无疆爱心QQ群成立于2014年夏天,由在下关工作的各个行业的爱心人士组成。QQ群致力于帮助那些孤寡老人、品学兼优的贫困学生和因突发事件需要帮助的特殊群体,让他们能感受到社会大家庭的温暖。

据了解,此次活动由大理州阳光森林园艺专业合作社、大爱无疆爱心QQ群共同发起,共收到捐款27130元。捐款由组织方安排专人在户代为徐星祥保管,等筹到足够的款项后,即着手为徐星祥家建盖新房。

记者 罗绍亮